

习近平在《湿地公约》第十四届缔约方大会开幕式上发表致辞

新华社北京11月5日电 11月5日下午,国家主席习近平以视频方式出席在武汉举行的《湿地公约》第十四届缔约方大会开幕式并发表题为《珍爱湿地 守护未来 推进湿地保护全球行动》的致辞。

习近平指出,古往今来,人类逐水而居,文明伴水而生,人类生产生活同湿地有着密切联系。我们要深化认识、加强合作,共同推进湿地保护全球行动。

——要凝聚珍爱湿地全球共识,深

怀对自然的敬畏之心,减少人类活动的干扰破坏,守住湿地生态安全边界,为子孙后代留下大美湿地。

——要推进湿地保护全球进程,加强原真性和完整性保护,把更多重要湿地纳入自然保护区,健全合作机制平台,扩大国际重要湿地规模。

——要增进湿地惠民全球福祉,发挥湿地功能,推进可持续发展,应对气候变化,保护生物多样性,给各国人民带来更多实惠。

习近平指出,中国湿地保护取得了

历史性成就,构建了保护制度体系,出台了《湿地保护法》。中国将建设人与自然和谐共生的现代化,推进湿地保护事业高质量发展。中国制定了《国家公园空间布局方案》,将陆续设立一批国家公园,把约1100万公顷湿地纳入国家公园体系,实施全国湿地保护规划和湿地保护重大工程。中国将推动国际交流合作,在深圳建立“国际红树林中心”,支持举办全球滨海论坛会议。让我们共同努力,谱写全球湿地保护新篇章。(致辞全文另发)

珍爱湿地 守护未来 推进湿地保护全球行动 ——在《湿地公约》第十四届缔约方大会开幕式上的致辞 (2022年11月5日) 中华人民共和国主席 习近平

女士们,先生们,朋友们:
我谨代表中国政府和中国人民,并以我个人名义,对大会的召开表示热烈的祝贺!

古往今来,人类逐水而居,文明伴水而生,人类生产生活同湿地有着密切联系。本次大会以“珍爱湿地,人与自然和谐共生”为主题,共谋湿地保护发展,具有重要的意义。我们要深化认识,加强合作,共同推进湿地保护全球行动。

——我们要凝聚珍爱湿地全球共识,深怀对自然的敬畏之心,减少人类活动的干扰破坏,守住湿地生态安全边界,为子孙后代留下大美湿地。

——我们要推进湿地保护全球进

程,加强原真性和完整性保护,把更多重要湿地纳入自然保护区,健全合作机制平台,扩大国际重要湿地规模。

——我们要增进湿地惠民全球福祉,发挥湿地功能,推进可持续发展,应对气候变化,保护生物多样性,给各国人民带来更多实惠。

女士们,先生们,朋友们!
中国湿地保护取得了历史性成就,湿地面积达到5635万公顷,构建了保护制度体系,出台了《湿地保护法》。中国有很多城市像武汉一样,同湿地融为一体,生态宜居。中国将建设人与自然和谐共生的现代化,推进湿地保护事业高质量发展。

前不久,中国制定了《国家公园空

间布局方案》。中国将陆续设立一批国家公园,约占陆地国土面积的10%,把约1100万公顷湿地纳入国家公园体系,重点建设三江源、青海湖、若尔盖、黄河口、辽河口、松嫩鹤乡等湿地类型国家公园,实施全国湿地保护规划和湿地保护重大工程。中国将推动国际交流合作,保护4条途经中国的候鸟迁徙通道,在深圳建立“国际红树林中心”,支持举办全球滨海论坛会议。

道阻且长,行则将至;行而不辍,未来可期。让我们共同努力,谱写全球湿地保护新篇章。

谢谢大家!
新华社北京11月5日电

共享中国市场机遇 共创开放繁荣美好未来 ——习近平主席在第五届进博会开幕式上的重要宣示为建设开放型世界经济注入强大正能量

统筹调度医疗资源 全力守护生命通道 张强督导调度疫情防控及医疗救治工作

本报讯(记者 郑苗苗) 11月5日,市委副书记、市长张强督导大同市紧急医疗救援中心疫情防控及医疗救治工作,视频连线全市各大医院,统筹调度全市医疗资源,加强疫情防控期间医疗服务保障工作,全力守护生命线畅通。

副市长郭蕾等参加视频连线。

静默管理期间,我市紧急医疗救援中心一直处于超负荷运转中,“120”急救热线日呼入量是平时的数倍多。张强来到大同市紧急医疗救援中心调度大厅,详细了解全市“120”电话呼救量、负压救护车运转等情况,并现场协调解决救援中心当前存在的人员、设备等问题。他强调,“120”承担着各类急症的调度指挥及转运任务,既是生命通道,也是疫情防控的重要阵地。要迅速整合全市优质资源,调配增加急救车辆和

接线人员,对系统进一步提升改造,加派医务人员做好病情研判,不断提高快速反应、快速处置能力。要加强同社区、医疗机构的信息沟通,建立完善点对点、面对面的紧急医疗救援机制,强化接听、派车、转运、救治各环节有效衔接,切实满足老百姓的紧急就医需求。如发生“120”急救热线延误救治等问题,要加大问责力度,严肃追究处理。

在与市第二、三、四、五人民医院及国药同煤总医院、新建康医院等各大医院的视频连线中,张强详细了解了当前各家医院的医疗救治工作进展等情况,统筹调度全市医疗资源,结合疫情防控实际,做好人民群众就医保障。他说,本轮疫情发生以来,全市各大医院积极承担抗击疫情防控和救治患者的艰巨使命,广大医务人员用专业的素养、精湛的医术和科学的护理,为大同疫情防

控工作作出了重要贡献。当前,我市疫情处置工作正处于攻坚战的关键阶段,防控压力巨大。希望各大医院进一步增强紧迫感和责任感,强化政治担当,始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,进一步优化救治方案,关心关注新冠肺炎患者的心理健康,竭尽所能为大家提供治疗。要严格落实闭环管理措施,叮嘱医务人员加强自我防护,坚决避免院感发生。要加强医疗力量和医疗资源统筹,细化医疗服务保障工作方案,在扎实做好新冠肺炎患者救治的同时,兼顾其他患者的日常就医需求,特别是做好危重症患者、透析患者、肿瘤患者、孕产妇和新生儿等重点人群的救治工作,把医疗资源应用到最需要的患者身上,让老百姓看病有渠道、有保障、不发愁,我们一起努力打赢这场疫情防控歼灭战。

我市组织收听收看全省秋冬季大气污染防治推进会 张强在大同分会场参加会议

本报讯(记者 郑苗苗) 11月4日,我市组织收听收看全省秋冬季大气污染防治推进会。

市委副书记、市长张强在大同分会场参加会议。

会议强调,全面开展秋冬季大气污染防治,是贯彻党的二十大关于持续深入打好蓝天保卫战部署要求的务实举措,是以更大力度建设美丽山西的具体行动。全省各级各部门要把思想和行动统一到省委、省政府决策部署上来,强化问题导向,强化专项整治,强化合力攻坚,强化标本兼治,巩固拓展全省空气质量持续向好态势,持续提升我省城市空气质量在全国重点城市中排名位次,为全方位推动高质量发展、建设美丽山西作出更大贡献。

会议要求,一是管控措施要到位。

要有效应对重污染天气,扩大错峰生产管控企业覆盖面,按照环保绩效水平分级,对重点涉气企业实行错峰生产,实施好差异化管控。深化区域联防联控,合力解决区域大气污染问题。精细管控城市扬尘,建立健全长效管理机制,全面系统整治施工工地、道路运输、露天堆场和工业企业无组织排放等各类扬尘源。狠抓移动源污染治理,管控好“车油路”,查处柴油货车超标排放、拆除尾气净化装置等违法行为,排查整治油品超标突出问题,优化货车通行线路。强化环境监管执法,坚决查处企业偷排偷放、监测数据造假等行为。二是结构难题要破解。要加快摆脱“两高”项目路径依赖,把好项目准入关,坚决遏制“两高”项目增量,加快存量项目改造升级,抓好钢铁焦化产量压减,不折不扣按期完成全面关停4.3兆焦炉任

务。加快推动重点行业深度治理,加大政策和资金支持力度,鼓励引导钢铁、焦化、火电企业实施深度治理改造,全面达到超低排放水平。加快推动散煤清洁化替代,分区分批、因地制宜推进散煤清零工程,科学确定改造路径,切实保障群众温暖过冬。加快推动“油改电”“公转铁”,强化新能源车充电桩等配套设施建设,推进市政公共领域、渣土运输、重点工矿企业短驳运输车辆新能源替代,提高煤、焦、铁、矿等大宗货物铁路运输比例。三是攻坚责任要压实。要加强组织领导,坚决履行“管发展必须管环保、管生产必须管环保、管行业必须管环保”责任,强化日常督导,严格考核问责,全力以赴推动各项管控措施落地见效,奋力夺取秋冬季大气污染防治治理新胜利,向党中央和全省人民交出满意答卷。

二十大代表在基层 托起车河人稳稳的幸福

□ 本报记者 宋芳
通讯员 马明清

作为一名党的二十大代表,灵丘县红石塄乡车河村党支部书记王春关注最多的是那些和农村农民相关的事。这不,党的二十大刚刚闭幕,10月29日,王春一回村便直奔打谷场,向村民们宣讲党的二十大精神,同时实地察看今年引进的新品种黄玉米的收成情况。王春告诉记者,他们种的黄玉米是中国农大帮助引进的,以颗粒饱满、产量高、品质好得到了村民一致认可。在地头,村民们围在王春的身边,听他讲述参加党的二十大的感受。

“作为一名农村党支部书记,能亲历盛会,现场聆听习近平总书记所作的报告,我心情特别特别的激动,而且备受鼓舞。”王春乐呵呵地说,“二十大报告中对‘三农’工作的重视程度,更让咱农村人兴奋。”

“我是车河人的儿子,不带领村民

富起来,这辈子也不能安心。”这是当年王春担任车河村党支部书记时的誓言。2013年,王春带领村民通过农村产权制度改革,引入工商资本,进行村企深度融合,采取“村庄改造+有机农业+生态旅游”的模式,建立车河有机社区,发展有机农业和乡村旅游,带动农民脱贫致富。经过几年的发展,下车河村的荒山、荒地、荒坡、荒滩,逐渐成为有机种植、养殖的试验田,鸡蛋、大米、小麦、萝卜等41种农副产品先后获得有机认证,车河社区打造成了集农业生态旅游、有机种养基地、特色餐饮、住宿、民俗文化、传统教育为一体的宜居、宜业、宜游、幸福、富足、魅力的山水特色名村,吸引了灵丘县城乃至大同、北京等地的游客慕名前来。至今该村已成功举办了9届中国·大同车河国际有机农业论坛,“车河村级有机农业扶贫模式”作为全国3个典型案例之一,登上了“2018中国扶贫国际论坛”,并入选“中外减贫案例库及在线分享平

台”。2021年,全村经济总收入381.3万元,农民人均纯收入21500元,相比2013年人均纯收入增长了10倍。

“王书记,咱们车河村下一步将怎样把党的二十大精神落地生根、开花结果?”老支书范忠仁迫不及待说出了大伙的心声。

“我也一直在想这个问题。”王春说,“下一步,我们将在产业和旅游两个方面发力。产业方面,在近10年的经验基础上,将有机种植和有机养殖搞得更好,发挥好示范带动作用,让灵丘的有机农业享誉全国、全球。同时,在上车河建设五星级会议中心和乡村别墅群,开发大黄花岭山地运动和魏山空中旅游,发展好乡村旅游。人才方面,在与中国农业大学深化村校合作的基础上,加强与更多高校联动建设,吸引更多年轻人返乡创业。我们有信心有决心让党的二十大精神在车河落地生根、开花结果,托起咱车河人稳稳的幸福,大家觉得怎样啊?”“好!”王春的话音刚落,地头响起热烈的掌声。



11月5日,参观者在第五届进博会技术装备展区了解XEV个性化定制新能源汽车。11月5日至10日,第五届中国国际进口博览会在国家会展中心(上海)举行。新华社记者 金皓原摄

我市召开新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会 11月5日15时起,云冈区解除口泉乡、鸦儿崖乡、玉龙街道、口泉街道、新泉街道5个乡镇街道静默管理

本报讯(记者 高燕) 11月5日,市政府新闻办公室召开新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会,通报我市疫情防控最新情况。11月5日15时起,云冈区解除口泉乡、鸦儿崖乡、玉龙街道、口泉街道、新泉街道5个乡镇街道静默管理。同时,为创建无疫小区,有序解除静默状态,平城区从11月5日7时开始,对辖区内创建第一批无疫小区的居民进行核酸检测。

新闻发布会上,市卫健委副主任、新闻发言人王海东介绍,11月4日0时至24时,我市新增新冠肺炎确诊病例53例、无症状感染者59例。截至11月5日9时30分,全市共有高风险区126个、中风险区45个。其中,新增的53例确诊病例中,区域分布在平城区22例、云冈区26例、浑源县5例。管控范围内

发现50例,分别为集中隔离管控16例、居家隔离管控3例、闭环管理重点人员筛查28例、高风险区筛查3例;非管控范围内发现3例,均为平城区社区筛查发现,2例在北辰花园小区一期,1例在碧水云天颐园小区。新增的59例无症状感染者中,区域分布在平城区25例、云冈区2例、浑源县31例、灵丘县1例。管控范围内发现58例,分别为集中隔离管控19例、居家隔离管控6例、闭环管理重点人员筛查12例、高风险区筛查21例;非管控范围内发现1例,为社区筛查发现,在平城区晋剧院家属院。

11月4日,共治愈出院6例,其中,平城区4例、云冈区1例、浑源县1例。解除医学观察1例,在平城区。截至11月4日24时,我市现有在院隔离治疗

486例,其中,平城区251例、云冈区53例、浑源县160例、浑源县21例、左云县1例。尚在医学观察的无症状感染者567例,其中,平城区335例、云冈区55例、浑源县46例、天镇县1例、浑源县124例、灵丘县2例、左云县4例。

为创建无疫小区,有序解除静默状态,平城区从11月5日7时开始,对辖区内创建第一批无疫小区的居民进行核酸检测。同时对近7日内有阳性病例发生的小区居民、封控单元人员、居家隔离人员以及宾馆酒店、保供饭店、保供小超市、保供药店、各类商铺门店的工作人员和环卫工人等重点人群进行核酸检测。

王海东提醒,当前疫情形势严峻复杂,请市民继续遵守疫情防控各项规定。(下转第二版)

“感谢大同的爱心关照” 第一批滞留旅客离同返程

本报讯(记者 张影峰) “太好了,终于能回家了!感谢大同的爱心关照,感谢大同市委、市政府和大同人民在这段时间里对我们的热心照顾。”11月5日凌晨,第一批因疫情滞留我市的25名旅客在政府部门工作人员护送下踏上了返程之路。

11月4日23时左右,记者在如家酒店西环路店大厅里看到,拎着大包小行李的滞留旅客正在前台有序办理退房手续,虽然大家都戴着口罩,但难以掩盖返回家的激动喜悦心情。“我和同事们一行18人9月13日从乌兰察布来到大同出差,原本打算

10月26日离同,没想到碰上疫情走不了了,一直住到现在。”旅客谢俊义告诉记者,静默在酒店的这段时间里,酒店工作人员服务周到细致,还有医务人员定期前来进行核酸检测,给了我们力量与温暖。

“再见啦!”一路顺风,有机会再来大同!23时40分,酒店门口,办理好退房手续的旅客们与出店相送的酒店服务人员挥手告别,大家的眼睛里有笑意,也有泪水。随后,滞留旅客乘坐的车辆缓缓驶离酒店,一同相随的还有政府部门的车辆。“旅客滞留期间,我们一如既往地提供热情服务,这也赢

得了大家的理解和支持,大家共克时艰、共渡难关,最重要的是得让他们感受到大同人民的温暖!”酒店服务人员张焱霞说。

11月5日凌晨,御河西路南高速口,乌兰察布方向的18位滞留旅客和山东方向的7位旅客乘坐的车辆驶入高速,不少人摇下车窗,再次挥手告别。“万分感谢,再见啦!”

本轮疫情发生后,为确保全市滞留旅客安全有序等待返程,市商务局积极投入疫情防控工作,组建了滞留人员离同返程工作专班,出台了《关于滞留人员离同返程的通告》。(下转第二版)